



行业资讯

上半年钢铁业投资同比下降

中国钢铁工业协会近日公布的数据显示,上半年,钢铁工业完成固定资产投资2375亿元,同比下降7.08%,是上半年全国19大行业56个子行业中投资降幅最大的行业。这表明,钢铁业长期以来难以控制的产能扩张冲动终于得到抑制,化解产能过剩效果开始显现。

对于钢铁业投资下降而言,一方面符合政策调控的预期,另一方面则是在市场自发的调节下,投资冲动受到抑制。

中国国际工程咨询公司冶金建材发展部副主任陈子琦认为,本轮固定资产投资下降最主要的原因就在于市场整体处于低位、盈利能力不佳,造成投资动力不足。

“这表明,市场机制在投资方面起到了决定性作用,钢铁业的扩张冲动受到了市场规律自发的抑制,对化解产能过剩、实施结构调整也都具有积极意义。但另一方面也反映出钢铁行业景气下降,处于寒冬。”陈子琦说。

中国钢铁新闻网

近期螺纹钢期货走势震荡反复,虽然宏观面利好居多、股指涨势喜人,但受制于基本面供强需弱、市场信心尚未显著恢复,螺纹钢始终难有突破性行情。

需求低位徘徊

西本新干线监测的沪市终端线螺采购量日均环

同时,中钢协数据显示,7月中旬重点统计钢铁企业钢材销售结算量1492.27万吨,日均销售149.23万吨,虽比上旬日均增加8.53%,但较6月中旬和6月下旬分别减少2.93%和21.4%。

供给高位出现分化

钢协数据显示,7月中

7月钢铁PMI小幅回升 螺纹钢仍难以走出震荡

比小幅上涨,但整体仍处于低位。总体来看,近期全国高温多雨天气居多,工地采购较为有限;而钢价的持续低迷,更加重了需求的观望情绪。这一点,从7月钢铁PMI可以得到佐证,7月钢铁行业新订单指数重回50%以下的收缩区间,为49.1%,较上月回落1.6个百分点。

中国钢铁新闻网

一降压110千伏设备实现自动远程控制

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 近日,能源动力总厂对公司厂区一降压110千伏设备的改造顺利完工。这项历经75天的工程,完成了将过去敞开式设备全部更换为组合电器的改造,实现了自动化远程控制,提高了安全运行的稳定性,使公司南厂区的生产用电及周边居民的生活用电得到了安全保障。

一降压110千伏变电站于

1982年投运,是公司供电系统的枢纽电站。一降压主要用户有炼钢一厂、加工厂、炼铁厂三烧工序、焦化厂、福利总厂、综合利用公司、花园国际大酒店等单位。32年的运行和风雨侵蚀使得室外龙门架水泥与钢结构出现剥离,停送电的频繁操作给加固带来了风险。由于敞开式设备的陈旧老化,油断路器遮断容量已达不到系统要求的安全系数,液压操作机构也多次发生泄压报警和闭锁故障。本次改造,拆除了站内全部敞

开式设备和龙门架,新建了110千伏组合电器系统,对供配电系统进行了彻底改造。

在能源动力总厂的有序组织下,施工质量和进度得到了有效保证。8月1日12时,110千伏4条线路间隔、4个变压器间隔、3个PT间隔及两个母联间隔全部倒接至组合电器并启动运行,一降压110千伏户外敞开式旧设备彻底退出历史舞台,为期75天的110千伏设备改造顺利完成。



今日见闻

为确保集中供热工程早投入,早运行,早受益,近日,复合材料厂机动部及早动手,安排人员开始对职工生活区供暖管网系统进行打压试水。

邱宝文 摄



改进磨床拨头记

■通讯员 董敏伟

近日,热连轧厂磨辊作业区对三台德式磨床的花盘进行大胆改进,通过采用特殊装置直接作用于轧辊传动侧,取消了原先搬拨头上下轧辊扁头侧的工序,既提高了效率,又增强了安全度,收到不错的效果。

热连轧厂磨辊作业区的三台德式磨床,自安装投入使用十多年以来,各项功能均保持

良好状态,但有一点让操作工十分挠头,即轧辊上下中心架时,都必须将一个重约30斤的铁家伙搬到轧辊扁头处,以使磨床花盘旋转时能通过此拨头带动轧辊旋转。这样的操作,不仅耽误时间、消耗体力,还对安全产生不利影响。今年,作业区经过缜密研究,在对原有花盘进行观察、分析、绘图、设计后,决定搬掉大家心头的这块“石头”。6月份,当每组带有4个圆头的特殊装置取代原

先两个圆头的装置依次安装到三台德式磨床花盘上时,一个崭新的、简化了的作业方式让磨床工们心头一亮。

试验成功后的新磨床,再也不用像以前那样还得弯下腰很费劲地搬拨头了,这样干起活来省时、省力、轻松、便捷。人还是以前的人,但感觉却与以前大不相同。磨床工们不仅对这样的创新改进赞叹有加,而且工作起来也有了十足的劲头和兴趣。

尖山铁矿 多途径提高环保管控水平

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 尖山铁矿在做好生产经营工作的同时,高度重视环保工作,全方位、多途径加强对环境保护的治理工作,全面提高职工的环保意识,杜绝各种污染环境行为的发生。

对照反思,汲取教训。在全矿范围内组织管理人员观看了某些企业随意排放污染环境的视频,让管理人员真正意识到环境保护的重要性、紧迫性、严格性,在思想上引起足够重视,不能有任何松懈,更不能有任何的侥幸心理偷排偷放,污染周边的生存环境。

知法懂法,遵纪守法。为使各级管理人员对《中华人民共和国环境保护法》有一个清楚的了解,矿部在组织人员定期学习培训的同时,利用局域网,把《中华人民共和国环境保护法》挂在网上,方便职工学习参阅。让职工在作业的同时,不发生违反环保法的行为,防

止给个人和企业带来不必要的损失。在锅炉作业时,严格依照《锅炉大气排放标准》,减少大气的污染程度。

加强监管,整治污染。矿部对各事业部直属单位所有可能产生污染的作业进行严格监管,明确相关责任人,落实责任,尤其是粉尘治理、大气环境方面,对选区、生活区锅炉进行了脱硫升级改造。重点对筛分系统和采场道路扬尘治理进行了药剂除尘技术改造和试验。完成对尖东3号、4号斜井峒室复合湿式除尘器及3号转运站除尘水管设施铺设安装等。对尾矿回水、尾矿废水、放射源、危险化学品进行全面大检查,确保无一遗漏。

目前,尖山铁矿正按照“分级负责、无缝对接、全面覆盖、责任到人”的原则,“横向到边、纵向到底”的网格化环境监管体系,不断提高环保管控水平。



复转军人、共产党员张胜利是型材厂精整作业区天车班班长,他纪律严明,工作细心负责,爱厂如家。图为他利用工作之余打扫物料界限。李向青 摄